MTM3112 - Algebra Linear
Quarta Lista

Prof. Maicon Marques Alves

1. Sejam = {(1’0)7 (07 1)}7 pr= {(_17 1)) (17 1)}7 B2 = {(\/gy 1)7 (\/57 _1)} e B3 = {(270)7 (072)}

bases ordenadas de R2.

(a) Ache as matrizes mudanca de base:

(b) Ache as coordenadas do vetor v = (3, —2) em relagao as bases:
(i) g
(if) 1
(iii) B2
(iv) Bs

(¢) Suponha que as coordenadas de um vetor v em relagao a base (1 sdo dadas por

[v]g, = m

Encontre as coordenadas do vetor v em relacdo as bases:
(i) g

(ii) B2

(iii) B3

2. Suponha que « e o’ sdo bases ordenadas de R? e que

1 1 0

g =10 -1 1

1 0 -1

Ache

ae
(a) [v]q onde [v]or = | 2
3_
=t
(b) [v]or onde [v]o = | 2
L 3_




3.

10.

No espago das matrizes triangulares superiores, considere as bases § e 8’ dadas por

p={o o o o] o 1}
=40 oo oo 1}

Ache a matrix mudanca de base [I }g/

. Se a & base de um espago vetorial, qual é a matriz de mudanca de base [I]%7

. Seja T :V — W uma funcdo. Mostre que

(a) Se T' é uma transformacao linear, entao 7'(0) = 0.

(b) Se T(0) # 0, entdao T nao é uma transformacao linear.

Determine quais das aplicagdes abaixo sdao transformagoes lineares. Justifique a sua resposta.

(a) Th :R2 = R2, Ty(z,y) = (z+y,z—y).
(b) T :R2 - R, Ty(x,y) = zy.

(c) Ty: M(2,2) > R, T3([“ Z])zdet [‘CZ Z]

C

(d) Ty : R — R, T4((£) = |x]

(a) Ache uma transformacdo linear 7' : R? — R? tal que T'(1,0,0) = (2,0), 7/(0,1,0) = (1,1)
e 7(0,0,1) = (0, —1).
(b) Encontre v € R3 tal que T(v) = (3,2).

. Qual ¢é a transformacio linear 7' : R? — R? tal que T(1,1) = (3,2,1) e T(0,—-2) = (0,1,0)?

Ache T'(1,0) e T(0,1).

. Qual é a transformacdo linear S : R? — R? tal que S(3,2,1) = (1,1) e S(0,1,0) = (0,-2) e

5(0,0,1) = (0,0)?

Determine a transformagdo linear T : Py — Ps tal que T(1) = z, T(x) = 1 — 22 e T(2?) =
x + 222
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7 (a) T(x,y,2) = 2z +y,y — 2)

10 T(ag + a1z + a22?) = a1 + (ag + a2)z + (2as — a1)x?



